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Ⅰ ライフ 

ステージに

対応した食

育の推進 

1.就学前 

 の子供 

(1) 家庭における望ましい食習慣の実践に向けた取組 
ア 保護者に対する乳幼児の食習慣・食行動定着のための基本的な知識の啓発 
イ 歯･口腔機能の発達段階に応じた噛む力等を育てるための知識の啓発 

(2) 保育所等における食育の推進     
ア 保育所等を通じた取組の推進 
イ 幼稚園等を通じた情報提供 

2.小学生 

  中学生 

(1) 学校における食育の指導体制と指導内容の充実 
 ア 指導体制の充実 
 イ 指導内容の充実 
(2) 学校給食を活用した食育の充実と地場産物の活用の推進 
 ア 学校給食の充実 
 イ 地場産物の活用の推進 
(3) 食育を通じた健康状態の改善等の推進 
 ア 健全な生活習慣、望ましい食習慣に向けた取組の推進 
 イ 学校、家庭、地域との連携の推進 

3.高校生 

(1) 学校における食育の指導体制と指導内容の充実 
 ア 学校の教育活動全体を通じた食育の推進 
 イ 関係教科を中心とした食に関する指導の推進 
(2) 食育を通じた健康状態の改善等の推進 

4.青年期 

(1) 生活習慣病予防や健康づくりのための食育の推進 
 ア 大学や企業による取組の推進 
 イ 健診等を通じた望ましい食生活の普及啓発 
 ウ 歯科口腔保健の推進 
(2) 次世代を育むための食育の推進   

5.壮年期 

(1) 生活習慣病予防や健康づくりのための食育の推進 
 ア 企業による取組の推進 
 イ 健診等を通じた望ましい食生活の普及啓発      
ウ 歯科口腔保健の推進 

6.高齢期 

(1) 生活習慣病予防や健康づくりのための食育の推進 
 ア 企業による取組の推進 
 イ 健診等を通じた望ましい食生活の普及啓発      
ウ 歯科口腔保健の推進 

(2) 低栄養傾向を予防するための食育の推進 
 ア 低栄養予防に向けた望ましい食生活の取組 
 イ 歯科口腔保健の推進 

Ⅱ 生産から消費まで 

食のつながりを意識 

した食育の推進 

１ 情報発信の強化と地産地消の推進 
(1) 千葉県産農林水産物の情報発信の強化 
(2) 地産地消の推進 

２ 生産者と消費者の交流の促進 
(1) 農林漁業及び食に関する体験活動の促進 
(2) 都市と農山漁村の交流促進 

３ 食文化の普及と継承 
(1) 地域の食文化の情報発信・普及  
(2) 地域の食文化の継承 

４ 食と環境の調和や、災害時を意識した取組の推進 
(1) 環境にやさしい農業の推進及び消費者への理解促進 
(2) 環境を意識した食生活や食品ロスの削減の推進 
(3) 災害時の備えの推進 

Ⅲ  ち ば の 食 育 を 

進 め る 環 境 づ く り 

１ 食育を進める人材の確保 
(1) 食育を進める人材の育成及び活動の促進 
(2) 専門的知識を有する人材の養成 

２ 多様な関係者の連携強化 
(1) 食品関連事業者等と連携した情報発信 
(2) 事業者や団体等による食育を進めるための環境づくり 

３ 地域における取組の強化 
(1) 食育推進運動の展開   
(2) 市町村食育推進計画の策定促進と施策の推進 

４ 食に関する情報の提供 
(1) 食品の安全・安心に関する必要な情報の提供 
(2) 食品関連事業者等との連携による情報提供の充実 
(3) 食生活等に関する情報提供 
(4) デジタルツールを活用した食育情報の発信 
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1 食育に関心を持っている県民の割合 71.0% 76.1% 90%以上 △ ①

2
「千葉県産農林水産物」を購入したいと
思う県民の割合

80.5% 84.7% 85%以上 △ ①

3
農林漁業体験に参加したことがある県民の
割合

49.1%
(H29)

43.1% 55%以上 × ①

4
地域や家庭で受け継がれてきた伝統的な料理
や作法等を継承し、伝えている県民の割合

39.6%
(H29)

31.5% 50%以上 × ①

5 朝食を欠食する県民の割合（小学5年生） 2.0% 3.1%
0%を

目指す
× ③

6 朝食を欠食する県民の割合（中学2年生） 4.5% 5.1%
0%を

目指す
× ③

7 朝食を欠食する県民の割合（20～30歳代） 29.3% 30.7% 15%以下 × ②

8
自分の食生活に問題があると思う県民の
うち、改善意欲のある県民の割合

75.8% 73.7% 85%以上 × ②

9
主食・主菜・副菜をそろえた食事を1日2回
以上、ほとんど毎日食べている県民の割合

54.8% 49.1% 70%以上 × ②

10

主食・主菜・副菜をそろえた食事を1日2回
以上、ほとんど毎日食べている県民の割合
（20～30歳代）

36.5% 29.7% 55%以上 × ②

11
外食や食品を購入する時に栄養成分表示を参
考にする県民の割合

成人男性
39.7%

成人女性
 69.0%

20歳以上
男性40.3%
20歳以上

女性62.3%

成人男性
 60%以上
成人女性
75%以上

× ②

12 ゆっくりよく噛んで食べる県民の割合
45.5%
(H29)

48.0% 55%以上 △ ②

13
食品の安全性に関する基礎的な知識を持って
いる県民の割合

67.3% 67.6% 80%以上 △ ①

14
市町村食育推進計画を作成し、実施している
市町村数

30市町村
（H28.9）

50市町村 全市町村 △ ④

出展: ① 県政に関する世論調査【安全農業推進課、流通販売課】 達成状況
② 千葉県生活習慣に関するアンケート調査【健康づくり支援課】 ○：目標を達成
③ 学校給食実施状況等調査【保健体育課】 △：目標は達成していないが改善
④ 安全農業推進課調べ ×：目標未達成

　第3次 千葉県食育推進計画（H29∼R3)指標の達成状況について

達成状況No 指標項目
開始時点
（主に
H27）

目標値
  (R3)

出典
最終年度
（R3）
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